

半小时,99万诈骗资金被空中拦截

预警、上门、断网、跨省冻结 黄岛公安上演“教科书式”反诈阻击战

冬季
守护
平安相伴

早报12月23日讯 近日,青岛市公安局黄岛分局凭借快速响应、精准施策,成功拦截一起百万级电信诈骗案件,为群众挽回经济损失99万余元,用实际行动筑牢群众财产安全防线。

民警火速上门“止付”

12月12日,黄岛公安分局预警劝阻中心接到紧急预警信息:薛家岛辖区一名群众正遭遇电信网络诈骗,名下资金

存在大额转移风险,情况危急。黄岛公安预警劝阻中心指导员纪国华第一时间通过96110反诈预警劝阻专线致电当事人开展劝阻工作,然而电话多次被挂断。结合反诈工作经验,纪国华判断当事人手机已被诈骗分子远程控制,常规电话劝阻手段失效,资金转移风险持续攀升。

危急时刻,劝阻中心迅速调整处置策略,启动应急响应机制:一方面立即联系当事人家属,详细说明情况并请求协助开展劝阻;另一方面同步指令薛家岛派出所民警赶赴当事人家中,实施现场干预。民警抵达现场后,发现当事人手机确实处于被远程控制状态,且无法正常关机,诈骗分子仍在通过操控设备诱导当事人继续操作。为彻底切断诈骗分子的操控链路,

民警当机立断,取出当事人手机卡,并关闭其家中无线网络,从物理层面阻断了诈骗分子与当事人的联系,全程仅用时约半小时。随后,民警结合近期发生的真实电信诈骗案例,用通俗易懂的语言向当事人拆解诈骗套路,耐心讲解电信诈骗的常见手段和识别技巧。经过一番劝导,当事人终于幡然醒悟,意识到自己陷入了诈骗陷阱。

紧急冻结挽损99万余元

经警方核查,当事人已在诈骗分子的诱导下,向陌生账户转出资金99万余元。更棘手的是,收款账户所属银行为外省地方银行,跨区域沟通协调及账户冻结流程

相对复杂、耗时较长,而诈骗分子极有可能在资金到账后第一时间转移,导致挽损工作功亏一篑。为抢抓挽损黄金时间,黄岛公安分局打破常规流程,立即上报青岛市公安局,通过市局层面联动收款账户所在地警方,启动紧急冻结程序。经过多方协同发力,最终成功将涉案账户冻结,99万余元资金全部安全拦截,避免了当事人的重大财产损失。

黄岛警方提醒,96110是全国统一的反诈预警劝阻专线,接到该号码来电时,务必及时接听,这可能是警方在阻止您被骗。如遇手机无法正常操作、疑似被远程控制等情况,要第一时间断开网络、取出手机卡,并联系警方求助,切勿轻信陌生来电中的转账要求,守好自己的“钱袋子”。

(青岛早报/观海新闻记者 郭念礼)

我市推进医保业务院端“即时办”

恶性肿瘤等39种病种可到51家医院“零时限”办理

院端“即时办”服务亮点

门诊慢特病部分病种院端“即时办”:将恶性肿瘤、白血病、尿毒症透析等39种治疗急需、费用较高、诊断明确的病种下放至51家医疗水平较高、群众就医量大的定点医院进行“零时限”办理,患者就诊结束时可直接在医院申办门诊慢特病,无等待周期,办理当日即可享受待遇。

意外伤害住院结算“即时办”:在全市住院定点医疗机构全面推行无第三方责任的外伤住院“一站式”直接结算。对不涉及第三方责任的意外伤害住院,由参保人员填写《外伤无第三方责任承诺书》,出院时即可“一站式”结算,无需等待医保部门审批,即时办结。

期,办理当日即可享受待遇。自实施以来,已通过院端办理业务20余万笔,极大方便了参保患者即时享受医保待遇。

在意外伤害方面,实现住院结算“即时办”。以往意外伤害住院费用的报销,需先经医院上传相关信息至医保经办部门,审核通过后才能结算,有时会因上传不及时等原因,影响参保人出院直接结算,还需要二次跑腿报销。通过实施流程再造、优化审核程序、简化证明材料,改变了传统的“院端上传—等待审核—院端结算”模式,在全市住院定点医疗机构全面推行无第三方责任的外伤住院“一站式”直接结算。对不涉及第三方责任的意外伤害住院,由参保人员填写《外伤无第三方责任承诺书》,出院时即可“一站式”结算,无需等待医保部门审批,即时办结。截至目前,已有161家医疗机构院端“一站式”结算意外伤害住院费用19万余笔。

(青岛早报/观海新闻记者 吴涵)

市国资委党委书记、主任王孝芝做客民生在线

“十四五”期间国企研发经费年均增长15%

少施工影响。能源集团合作运营国内最大规模LNG接收站,城市燃气储备能力全省第一,“未停热即开工”实施全市最大规模供热老旧管网改造。水务集团小涧西污泥干化焚烧项目实现市区污泥就地全量处置,处理能力600吨/日,全省第一。浮山全民健身中心按期投用,累计服务群众超10万人次。

在产业引领方面,培育青啤、澳柯玛、海湾、双星、饮料、芯恩、正大制药等7家企业担当产业链“链主”,引领食品饮料、智能家电、高端化工等重点产业链发展。服务“中国康湾”建设,在生命健康产业,城投集团通过发展康养地产、打造宜居社区实现土地盘活。服务北方先进制造业基地建设,在集成电路产业,海发集团牵头组建市级控股平台,促进芯恩国际项目建设,入选省制造业创新中心认定名单。城投集团集成电路先进装备园暨思锐智能半导体先进装备研发制造中心等重要项目落成投产。在海工装备产业,华通集团与招商工业集团升级改造青岛造船厂,共同建设青岛海洋装备制造基地。在智能家电产业,澳柯玛集团建设智能家电强链产业园,近年来

家电及相关制造类企业净资产收益率达12.5%,高于同业良好水平约2.7个百分点。在智能网联新能源产业,城投集团建设城鑫零部件产业园,为奇瑞、高合等新能源汽车企业招引20余家零部件配套企业落地,奇瑞冲压二期和KD车间等项目建成投产。

网友:在盘活存量闲置资产方面,国资委有什么举措?

王孝芝:市国资委已制定三年攻坚行动方案,实施“退出、改造、调整、招商”四个一批分类盘活策略,协同推进清理“两非两资”、企业减亏减层等工作,重点攻坚土地、工业园区等资产盘活,与城市更新紧密结合。我们还积极运用REITs、类REITs等新型金融工具,今年发行产品20亿元;探索数据资产利用新路径,近两年市属企业实现资产入表20笔,融资1.4亿元。着力构建线上线下协同的平台体系,线上创新构建“青岛市存量资产盘活处置云平台”,实现资产全流程信息化管理,方便企业闲置资产招商发布;线下依托华通集团打造“青岛市市属企业存量闲置资产盘活处置平台”,引入市场化机制。

网友:在培育新动能、推动市直企业数字化转型方面,部门都做了哪些工作?

王孝芝:一是强化政策保障,出台培育新质生产力的专项行动计划以及科技创新考核激励、尽职免责等政策。近年来市直企业研发经费逐年增长,2025年预计超33亿元,较2020年翻一番,平均每年增长15%左右。二是深化产学研合作,组织企业跟中国海洋大学、山东大学等高校院所对接,共建28个联合实验室和5个创新联合体,加速科技成果转化。目前市直企业拥有科技型企业120余家、各级研发平台130多个,其中国家级平台15个。三是推进数字化转型,制定实施《市属企业数智化管控能力提升行动方案(2025—2026年)》,提升市属企业财务管理、司库管理、投资管理、采购管理等管控领域的数字化水平;并积极开展“人工智能+”行动,目前已10余家市属企业部署应用AI大模型。

(青岛全媒体/观海新闻记者 王奕宁)

“民生在线”下期预告

网谈单位:市市场监管局

网谈时间:12月24日下午2:30—4:00



早报12月23日讯 23日下午,市国资委党委书记、主任王孝芝做客民生在线,围绕“深改革 促发展 惠民生”主题与网友在线交流。

近年来,青岛市国资国企持续提升服务城市建设和服务保障能力,为全市高质量发展提供坚实支撑。

在民生保障方面,青岛市国资国企多措并举,不断提升公共服务水平。国信集团承担的世界规模最大、最长的海底公路胶州湾第二隧道加快推进。胶东国际机场第3次蝉联千万级以上机场服务质量优秀奖。公交地铁优化出行体验,年客运量超9.4亿人次。市政开发集团在双山隧道及南延配套工程通过“标准化设计、工厂化生产、装配化施工、信息化管理、智能化应用”科学缩短施工工期,减